

# 中欧“友好”解决光伏争端

## 避免贸易争端升级 有利于双方经贸合作

27日,欧盟委员会贸易委员卡雷尔·德古赫特宣布,与中国方面就光伏贸易争端达成“友好”解决方案,包括价格承诺安排。

不少欧洲官员和媒体对中欧“友好”解决光伏贸易争端给予积极评价,认为这避免贸易争端升级,有利于中欧贸易和经济合作。

### 中方欢迎

欧盟委员会贸易委员德古赫特认定方案“友好”,有利于稳定市场。德古赫特在一份声明中说,“这一方案将带来(基于)可持续价格的新市场平衡。”

今年6月初,欧委会宣布,欧盟从6月6日起对产自中国的光伏产品征收11.8%的临时反倾销税,如果双方8月6日前没有能够达成妥协,届时反倾销税率将升至47.6%。

德古赫特说,“经过数周密集讨

论”,双方就中国输欧光伏产品最低价格达成共识。“我们确信,这一价格承诺将稳定欧洲太阳能板市场。”

中国商务部发言人沈丹阳就中欧光伏贸易争端谈判进展表示赞赏和欢迎。沈丹阳表示,谈判结果积极、富有建设性,充分展现双方务实、灵活的态度和解决问题的智慧。他说,通过对话与磋商解决光伏贸易摩擦,有助于维持一个开放、合作、稳定、持续发展的中欧经贸关系,符合双方共同利益。

### “松了一口气”

欧洲官员和媒体多积极评价中欧就光伏贸易争端达成解决方案。

德国联邦经济部长勒斯科尔27日就此表示欢迎。他说,“经谈判达成解决方案好过可能损害我们(欧盟与中国)经济关系的冲突。”

欧委会此前对华光伏征税的提

议遭到德国、英国等10多个成员国反对,同时欧盟700多家光伏企业高管曾向欧盟贸易委员德古赫特发去联名信,表达强烈反对。

就中欧达成解决方案,多家欧洲媒体认定,这避免双方陷入贸易战。路透社解读,德国等欧盟大部分国家担心光伏争端冒犯中国,失去在中国的商业机会,继而推动达成解决方案。这家英国媒体说,欧盟和中国达成共识,缓和了这场涉案金额数以十亿欧元计的争端,避免更广泛的贸易战。

法新社认定,中国和欧盟成为主要贸易伙伴和竞争对手,去年贸易额将近4150亿欧元(约合5500亿美元)。

德新社认为,中欧就光伏产品贸易争端达成解决方案有望获得连锁反应,有助推动双方解决在其他领域的一些贸易争端。

### 细节待审

德古赫特没有提及解决方案细节,确认方案尚需获得欧委会批准,相关细节届时将公布。欧委会官员表示,希望各成员国10天内批准这一方案。

中国机电产品进出口商会、中国可再生能源学会、全联新能源商会、中国资源综合利用协会可再生能源专业委员会、中国光伏产业联盟等5家行业组织在一份联合声明中说,中欧达成的价格承诺体现中方绝大多数企业的意愿,使中国光伏产品在双方协商达成的贸易安排下,继续对欧盟出口,并保持合理市场份额。

欧洲光伏产品制造行业游说团体“欧盟支持太阳能组织”27日就中欧达成的解决方案表示反对,声称将上诉至欧洲法院。

耿学鹏(新华社供稿)

新华社马尼拉7月27日电 菲律宾总统阿基诺27日在总统府与到访的日本首相安倍晋三举行会谈,双方同意进一步加强两国海上合作。日本将向菲律宾提供10艘巡逻船,继续支持菲律宾海岸警卫队的能力建设。

## 日本将向菲律宾提供十艘巡逻船

在双方会谈后举行的记者会上,安倍提出了加强日菲两国关系的四点建议,包括共同发展经济、加强海上安全合作、加强对棉兰老和平进程的援助以及促进两国民间交流。

同一天,一个名为“菲律宾祖母联盟”的慰安妇组织在总统府附近举行抗议示威,呼吁阿基诺总统转达她们向日本政府讨回公道的呼声。要求阿基诺不要忘记二战期间日军强拉菲女性凌辱的恶行,转达她们要求日本政府“明确道歉”、进行官方赔偿,并将慰安妇的事实纳入史料的呼声。

## 以总理同意分阶段释放104名巴囚犯

新华社耶路撒冷7月27日电 以色列总理内塔尼亚胡27日晚在致全国民众的一封信中宣布,他已同意分阶段释放104名被以方关押的巴勒斯坦人,作为重启以巴和谈的善意姿态。

在这封发布在《脸谱》上的公开信中,内塔尼亚胡说,他不接受巴方为重启和谈开设的前提条件,因此以方不会在和谈开始前释放这些囚犯,而会在和谈进行期间分阶段释放他们。

## 开罗爆发流血冲突 至少数十人死亡

新华社今晨电 埃及遭解职总统穆罕默德·穆尔西的支持者27日与警方在首都开罗爆发流血冲突,至少数十人死亡。亚历山大等地当天也成为穆尔西支持者与反对者的“战场”。

穆兄会发言人哈达德声称,一些狙击手隐藏在附近高层建筑和桥梁上“放黑枪”。当天晚些时候,内政部发言人拉蒂夫发表电视声明,坚称警方没有使用除催泪弹以外的任何武器。

## 斯诺登可“无限期”留在俄机场中转区

新华社莫斯科7月27日电 俄罗斯司法部一位负责人27日表示,根据俄罗斯法律,“棱镜门”事件揭秘者斯诺登可以“无限期”留在莫斯科谢列梅捷沃机场中转区。这位负责人当天在接受国际文传电讯社采访时说:“外国公民在机场中转区停留期限,以及有关的责任问题,俄罗斯法律中没有相关规定。”

俄司法部表示,自斯诺登向俄方提交临时避难申请之日起,俄联邦移民局通常会在3个月内作出决定。如果斯诺登获准在俄临时避难,并按相关要求通过体检,那么就能在俄合法逗留,同时可以按规定程序在俄联邦移民局登记备案。

## 驱散贸易战阴影 为未来提供范本

### 新闻分析

对于中国与欧盟就中方出口到欧盟的光伏产品价格达成承诺协议,专家指出,多种因素共同促成了该协议的达成,这对今后的中欧贸易发展是个利好消息,对双方未来解决其他摩擦有借鉴意义。

上海欧洲学会会长、上海社会科学院欧洲研究中心主任徐明棋指出,欧盟先前就中国出口到欧洲的光伏产品展开调查,其主要目的并

非打贸易战,而是与中方谈判,防止中国光伏产品价格过低。他指出,欧洲在节能减排方面有诸多硬性规定,力度强于美国。然而,欧盟国家企业生产的光伏产品并不能满足其需要。如果廉价的中国光伏产品无法进入欧洲,就会对欧洲节能减排带来负面影响。

另一方面,与美国相比,欧洲对中国市场的依赖程度更高,效仿美

国单方面对华光伏产品进行反倾销弊大于利,因此也不会如此前美国在此问题上那样咄咄逼人。此外,欧盟内部如德国等大国的反对,也在一定程度上促成中欧在光伏产品价格上达成妥协。

最新达成的承诺协议驱散了中欧之间发生贸易战的阴影,对中欧双方意义重大。徐明棋指出,协议的达成将进一步巩固中欧双方原有的

贸易格局。对于中方来说,有利于出口经济的进一步发展;而对于欧洲,则将促进其经济的复苏,摆脱欧债危机的困扰。

徐明棋表示,未来中欧贸易依然会出现各种摩擦争端,但此次就中国出口到欧洲的光伏产品价格达成协议,将成为今后双方解决此类摩擦争端、避免贸易战双输局面的范本。 本报记者 齐旭

## 庆祝朝鲜战争停战60周年

# 朝鲜1万多军人参加阅兵式



老兵在阅兵式上向朝鲜最高领导人金正恩挥手 图IC ■ 女兵方阵在阅兵式上接受检阅 新华社记者 张利 摄

新华社平壤7月27日电 朝鲜27日在平壤金日成广场举行阅兵式,庆祝朝鲜战争停战60周年。朝鲜最高领导人金正恩和朝鲜党政军领导人出席。

阅兵式于上午10时开始。朝鲜人民军总政治局长崔龙海在致辞时

表示,朝鲜将经济文化建设和提高人民生活水平作为目前最迫切的任务,因此和平的环境非常重要,全体人民官兵和人民要加强国家防卫力量。

参加当天阅兵的朝鲜人民军部队共有1万多军人,骑兵方阵、老战

士方阵、步兵方阵和机械化方阵依次通过主席台接受检阅。

阅兵式结束后,平壤市民还举行了花车游行。

正在朝鲜访问的中国政府代表团和中国人民志愿军老战士代表团应邀出席了上述活动。

## 奥巴马重申对韩国安全承诺 朴槿惠呼吁朝鲜放弃核计划

新华社华盛顿7月27日电 美国总统奥巴马27日在朝鲜战争停战60周年纪念仪式上重申对韩国

的安全承诺。

纪念仪式当天在华盛顿“朝鲜战争纪念馆”前举行。奥巴马在仪式

上发表讲话强调,美国对韩国的安全承诺“永远不会动摇”。

新华社首尔7月27日电 韩国总统朴槿惠27日发表讲话,呼吁朝鲜放弃核计划,走真正的和平发展之路。韩国政府当天在首尔龙山战争纪念馆举行活动,纪念朝鲜战争停战60周年。

新华社今晨电 一名中国女生本月初在韩亚航空公司214航班降落事故中遭一辆美国消防车碾压致死。美国媒体26日报道,事发当时,仅一名消防员驾驶备用消防车,这类消防车没有配备常规消防车上的红外探测设备,以致消防员未能发现躺在地上的中国女学生。ABC7电视台援引警方和消防人士报道,降落事故发生后,一名救援人员从客机尾部救出受伤的中国女学生,放置于靠近左侧机翼的地面。监控视频显示,碾压发生前,多名救援人员经过受伤女子身旁,却没有注意到她。消防阻燃剂大片泡沫落到受伤女子身上。一名消防员驾驶备用消防车赶往事发现场,因没有配备常规消防车上的红外探测设备,未能发现受伤女子,从其身上压过。驾驶员是一名49岁女子,经验丰富。事故发生时,她正好离开用餐,随即跳上备用消防车,独自开车前往现场。而通常情况下,一辆消防车中至少应有两名消防员。

## 美媒披露中国女生遭碾压详情

### 消防员未能发现躺地上女生 备用消防车无红外探测设备